魔法史, 霍格華茲全學年的必修課程之一, 同時也是學生們的一個小小惡夢。

曾任教這門科目的教授不知怎麼的,不約而同的把魔法史上得極其枯燥,當然也有可能問題不在教授身上,但是學生們每逢這堂課便竭盡所能得打發掉上課時間,得意洋洋自己又撐過一堂課之後,卻只能在繳交作業或者考試時對著羊皮紙發呆。

「如果我有專心聽教授上課就好了!」這往往是霍格華茲眾學生事後的懊悔心聲, 可下次上課仍盤起手趴在桌上睡得香甜。

而這幾年新上任的教授更加深了同學們課堂上的痛苦,並不是因為他講課的聲音比歷任教授更加催眠,也不是長相醜陋到令人無法直視——相反還是帥氣的大叔,追根究底只因為這位名叫維托·阿得萊德(Vito Adelaide)的教授身份——他是一名幽靈。

霍格華茲內除了吸引大家探索的神奇構造之外, 最多的就是一些散落各處的魔法物品和四處飄盪的幽靈, 先不論幽靈也有學院分別, 讓幽靈授課絕對是首無前例的!

起初學生們對此感到非常新鮮,上課期間對教授的忽隱忽現的雙腳竊竊私語。可漸漸那新鮮感消退之後,仍舊枯燥的課程下學生們還要努力撐起眼皮、打起精神看清楚教授的位置,以防教授突然飄在自己身旁卻渾然不覺,因此魔法史的痛苦加深了不只一個層次。

一年級剛接觸魔法史的時候, 約翰也深刻體會到其中的可怕, 其實像這樣子的人文歷史本身很有趣, 閱讀相關書籍時也看得津津有味, 但課堂一開始、教授一出現, 曾經生動的文字立刻扭曲成毛毛蟲, 完全感受不到其中趣味。

「唉……」約翰抱著厚厚的魔法史課本,鬱悶的前往位處一樓的教室。二年級第一堂魔法史,不知道一年下來能不能扛著這門課的能力——讓人忍不住想開小差。

推開教室的門, 嘈雜的談話聲撲面而來, 一反往常的死氣沉沉, 同學們彼此間興奮地分享暑假期間的所見所聞, 不少人談到了自己出國的經驗。可這樣熱鬧的氣氛影響不到約翰沉悶的心情, 挑了偏後的位置坐下, 此時此刻約翰便打起十二萬分的精神面對這堂課。

約翰這麼低落的心情其實是有原因的,在去年一整年下來,約翰偶爾也會不小心在課堂上打瞌睡,而在下課 猛地驚醒之後對教授產生了滿滿的愧疚,「我又睡著了……。」會在座位上懊惱相當長的時間。而經過一個暑假 考量之後,約翰決定今年要改掉這個惡習!可一想到要面對長時間的枯燥心情也高昂不起來。

約莫十分鐘過去,一條淺色淡薄的影子從教室前方穿牆而入緩慢飄至講臺前停下,學生們對此情景已習以為常,可是依然搞不懂身為靈體的維托教授是怎麼捧著理當是實體書的魔法史課本飄盪這麼長的距離,難道不會特別費力嗎?或者書會穿過教授的手掉落在地板上?約翰甚至懷疑是不是校長使用東方的方法燒給教授方便授課用的。

「安靜點, 同學們一一呃、麻煩安靜下來好嗎?同學們?」維托教授在上課前制止大家的吵鬧, 但是已經摸透教授老好人性格的同學們毫不領情, 依舊歡笑連連, 教授只好加大音量不斷重複喊道, 等終於稍微安靜下來的時候乾咳兩聲, 對著兩個月未見的眾人重新介紹自己:「咳咳, 課堂要開始了喔。我是各位的魔法史教授維托. 阿得萊德。」

「請翻開課本……。」沒有多餘的廢話,維托教授在自我介紹結束後直接開始教授此次上課的範圍,無起伏並 且飄渺的講課聲迴盪整間教室。

由於約翰選了後排的位置,很清楚可以看到有些同學已經趴在桌上準備進入夢鄉,有經驗的同學還將繫在脖頸上的圍巾解下,疊了幾疊鋪在桌上,這樣睡在桌上久了手才不會痠痛。教授很明顯知道班上睡覺的同學不少,不過卻沒有多加制止,像是知道光是在叫學生起床就可以花掉一整節課的時間。

「呼呵——」打了一個小小的呵欠,約翰支起手撐著臉頰,將近一節課過去,雖然勉強可以維持清醒,可已經沒有餘力在魔法史課本上做筆記,課本的邊角還有分心時不小心折到的壓痕。

維托教授上到了一個段落頓了頓,蓋上手中的書,和藹地微笑道:「原本想出個兩三頁羊皮紙的作業,不過礙於我是幽靈的關係,」教授指著自己腳部的殘影,「沒辦法手動改作業,所以我會請同學上台報告這學期在課堂中學到的東西,如果有問題也請儘管發問。」語畢臉上還露出一副我非常寬容,什麼問題都能回答的表情,殊不知自己的一番話讓睡著的同學瞬間甦醒。

座位上再無睡著的同學, 經過教授的提醒才想起去年一整年來都是要上臺報告來代替作業, 約翰與眾人一般 震驚地望著臺上的教授, 在上課前他只記得如何撐過一堂課, 完全忘了有這麼一回事, 急忙翻閱桌上的課本, 印 象中教授似乎有提到義大利這個地方?約翰皺著眉努力回想。

離下課只剩下幾分鐘,可是現在同學們一點也不期待等會兒的課間休息,滿腦煩惱著這學期結束要如何應付最後的報告,第一堂魔法史依然在眾人的懊悔中結束。

Fin.